

企業社會責任



企業社會責任

保護我們的環境

地球只有一個！在全球環境問題日益嚴峻的今天，我們有責任和義務關心、愛護和建設我們共同家園。保護環境、節約資源始終是我們的社會責任，我們嚴格遵守法律法規，積極保護環境，竭力建設環境友好型企業，促進人與自然和諧發展。

我們高度重視節能減排，在生產、加工、流通各領域，通過增加環保資金、引進清潔生產技術，改進生產工藝流程，提升管理水平，儘量減少生產運營對環境的影響，提高資源的利用效率，保護生態環境。我們利用可再生的生物質能生產燃料乙醇，對建立可持續的清潔能源系統，促進環境保護具有重大意義！

我們制定了完善的環境管理制度和規劃，並融合在環境管理體系中。積極推行ISO14001環境管理體系，持續改進環境管理績效。以建立安全績效評估體系為契機，實行環境保護和安全生產一體化管理。

建設項目嚴格執行環境保護「三同時」制度：i) 建設之前經過環境影響評估；ii) 運行過程中建立了有效的環境保護監控體系；及iii) 實時監測污染物排放。能源消耗和環境排放

指標是企業運營管理的重要業績內容，如萬元產值綜合能耗、化學需氧量、二氧化硫排放量等。節能降耗的目標和責任落實到車間、班組和個人，確保實現全員全過程環境管理。

經過不懈努力，2008年，沒有發生環境污染和生態破壞事故。中糧生化能源(肇東)有限公司作為中華人民共和國(「中國」或「國家」)「千家節能企業」之一，通過節能技術改造和規範管理，超額完成了國家發改委下達的節能目標，中糧生化能源(公主嶺)有限公司、中糧生化能源(榆樹)有限公司實施技術節能改造，並獲得國家發改委和財政部審批支持，三家企業每年可節約6.2萬噸標準煤。

實現安全發展

安全生產關係健康、生命和財產安全，關係社會和諧。安全生產是企業的主體責任，是企業核心競爭力的組成部分，是企業健康安全發展的前提。我們的目標是「零傷害、零損失、零事故」。我們一直致力於事故和職業病預防與控制工作，持續辨識、預防、控制和消除風險，將人員傷害和財產損失風險降低至並保持在可接受的水平，確保安全生產。

企業社會責任

我們建立了完善的安全生產管理組織架構，規章制度，安全管理流程，落實主體責任。建立了「橫向到邊、縱向到底」的安全生產責任體系，逐級簽訂安全生產責任書，安全生產是業績考核的核心指標。我們鼓勵企業採用先進的安全管理方法，建立職業健康安全管理體系，通過OHSMS 18001體系認證，每年接受內部和第三方審核。此外我們還建立了事故應急管理體系，形成協調一致、快速響應的應急機制。

為提升安全生產整體管理水平，2008年，我們以國際安全評分系統(ISRS)為基礎，開始建立並推行中國糧油安全生產績效評估系統，通過系統、先進和強有力的風險管理方法，實現全員、全過程風險管理，建立安全生產長效機制。

確保食品安全

保證食品安全，保障公眾身體健康和生命安全，是我們農產品加工企業的首要義務，是公司核心價值觀的重要組成，也是公司的社會責任。奉獻自然、營養、健康的原料和食品是我們的使命，我們一直嚴格食品安全管理，杜絕生產有損健康的產品，踐行誠信道德承諾，切實保障消費者的利益。

我們建立了完整的食品安全組織機構，落實目標責任，通過制定、完善制度和流程，規範化、標準化的管理，從源頭消除食品安全風險，健全食品安全應急體系，提升應急處置能力，實現全流程食品安全風險控制。

我們堅持從源頭治理食品安全，實施全產業鏈、全過程控制，建立了產品標識和質量追溯機制。在採購、生產、加工、包裝、倉儲、銷售、物流等環節建立了完善的質量管理系統，嚴格按照ISO9001國際質量管理體系、HACCP食品安全管理體系要求，建立全過程的食品安全監控管理體系。目前，公司下屬27家企業通過了ISO9001認證、23家企業通過了QS認證和HACCP認證、3家企業通過了ISO22000認證，中糧東海糧油工業(張家港)有限公司還通過了美國AIB認證。

公司一直保持良好的食品安全記錄。

推動新農村建設

我們的主營業務特點(包括農產品初、深加工與內外貿的行業)與我們的農業產業化龍頭企業的地位，決定了我們在聯繫城鄉、工農、區域、國內與國際市場方面有著獨特的優勢，因此有機會為建設新農村，推進中國農業國際化，協調城鄉發展、區域發展，以及對外開放等方面貢獻自己的力量。

我們在全國16個省份建有40多家糧油食品加工企業，涉足小麥、稻穀、玉米、油料、大麥等多個農產品加工領域。我們通過將價值鏈前向延伸，將分散的小農戶組織起來，實現了原料布局區域化、農業生產專業化與適度規模化，解決了分散經營的「千家萬戶的小農戶」與「千變萬化的大市場」之間的銜接問題，在源頭上實現了原料農產品的穩定供給與質量控制的同時，減少了農業生產的盲目性，為當地新農村建設奠定了必要的物質基礎。

我們遍布全國的農產品加工企業，為當地居民尤其是農村居民提供了大量的就業機會，促進了農村的工業化與農村富餘勞動力大量、穩定地轉移，間接地促進了當地農村小城鎮建設，為統籌城鄉發展做出了自己的貢獻。

積極參與社會公益

作為中國領先的大宗農產品加工企業，我們深知，社會的和諧和發展是公司發展壯大的前提和基礎。我們積極參與慈善、捐助等社會公益事業，關心支持教育、文化、衛生等公共福利事業，為構建和諧社會貢獻力量。

在國家發生重大自然災害的情況下，我們積極提供財力、物力和人力等方面的支持和援助。

2008年年初南方部分省份發生雨雪冰凍災情，生化能源事業部下屬廣西生物質能源有限公司從外地購買了價值700萬元的優質木薯種苗，免費發放給當地農戶，解決了農民生產的燃眉之急；大米部下屬江西米業向湖南災區緊急捐贈240噸蒸谷米。5.12汶川大地震發生後，公司及下屬企業

以職工和單位的名義通過各種方式，累計捐獻的款項和各種物資達人民幣1,000多萬元，並在下屬企業所在地各省區積極開展賑災獻血活動，有效地解決了災區人民的生活所需，支持了災區重建。

我們鼓勵員工志願服務社會，展現「奉獻、友愛、互助、進步」的志願者精神。

北京奧運會期間，我們入選北京奧運會的駕駛員志願者在奧林匹克公園場站為奧運會提供志願服務，圓滿完成了服務奧運的任務，並榮獲金牌駕駛員志願者稱號，為公司爭得了榮譽。

我們關心、支持教育事業，向有需要的孩子提供物質幫助和精神關愛。

公司積極參加國家有關部門組織的各種慈善募捐和幫扶資助活動，旨在幫助貧困失學兒童重返校園，解決他們的生活困難。生化能源事業部下屬肇東公司積極組織「春蕾橋」活動，1對1資助數十名貧困學生完成高中及大學學業，並每月為「陽光慈托站」孩子送去米麵油等生活必需品。小麥加工事業部下屬鵬泰公司女職工組織參加了「愛心媽媽送愛心活動」，與接受捐助的孩子簽署了結幫扶對協議書，關注受助孩子的學習、生活狀況，提供必要的物質及精神資助。